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4x1=4

4x2= 8
4X3f12 ¢, Como se
4x4=16 verbaliza y

como se dibuja
esto?



Ax1= 4 "Por” es una palabra que

Ax2= 8 no aparece nunca en las
4x3=12 situaciones
Ax4=16 multiplicativas.

SI que aparece
dicho como “veces’
(Cuatro veces uno)

o se lee “de”

(Cuatro de uno)



Decimos

4Ax1= 4

cuatro veces uno,
4dx2= 8

cuatro veces dos,
4x3=12 cuatro veces tres
4Ax4=16

O decimos
cuatro (cajas) de un (lapiz),
cuatro de dos,
cuatro de tres...
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Cuatro veces uno,
cuatro veces dos,
cuatro veces tres...
Cuadruple de uno,
cuadruple de dos,
cuadruple de tres...

¢,La multiplicacion es una
suma reiterada?
Pues no se nota, porgue
siempre reiteramos cuatro
veces pero refiriendonos a
cantidades distintas.



Resolviendo problemas,
la mayor parte de las ocasiones
no hablamos de veces,
sino de cajas.

Tres paquetes de folios, cuatro cajas de huevos... Y el
elemento del que se habla, el paguete de folios o la caja
de huevos, siempre contiene lo mismo.

Entonces...;No iria mejor asi?



1 cajade 4
1 monton de 4
1 paquete de 4



2 cajas de 4
2 montones de 4
2 paguetes de 4



3 cajas de 4
3 montones de 4
3 paguetes de 4




4 cajas de 4
4 montones de 4
4 paguetes de 4




Entonces, la tabla podria ser asi:

1x4 = 46
0 Y esto si es

> 4 una suma reiterada.
2X4 = 8 *
Q Q Una vez cuatro,

39 = 1 26 Q 0 dos veces cuatro,

tres veces cuatro...
1x4=16 @ & © @&




Alguna se encuentra en Internet (pocas)

MM The 8 Times Table

1x8= 8| 6x8=48|11x8=88
2x8=16| 7x8=56(12x8=96
3x8=24| 8x8=64
4x8=32| 9x8=72
5x8=40110x8=80

https://www.mathswithmum.com



Bueno, la conmutatividad hace
gue nos dé lo mismo.

Pues no es lo mismo
tres equipos de 11 jugadores
gue 11 equipos de tres jugadores




Suponiendo que podemos elegir
la forma de aprenderlo desde el principio,
ygue no hay que desaprender nada,

¢ Queé ventajas y que inconvenientes
tiene cada una de las dos formas
de aprenderse las tablas?
(respecto a los siguientes aspectos:)



- Para construir la tabla
Dandole sentido a su creacion.
Después de 5x3, ¢, vendria 5x4 0 6 x 37?

- Pararecrearla con materiales
Por ejemplo bolitas o palillos.
¢, Como iria avanzando la tabla?

- Para que concuerde con los términos
Recordemos gue se llaman multiplicando (el primero)
y multiplicador (el segundo)



-Para que coincida con las palabras “por, veces, de”.
Cinco cajas de 100 folios
Cinco veces 100 euros
El quintuplo de 100
5 por 100...

- Para que se acerque a la notacidon algebraica
Y nos termine llevando a cosas como 3a + 5b

- para que se faciite multiplicar descomponiendo
¢Hariamos (300+50+4) x 7 o 7x (300+50+4)?



- Respecto a las situaciones de multiplicacion-razon:
tengo cuatro cajas de 12 huevos...

- Respecto a las situaciones de multiplicacion-
comparacion:
tengo cuatro veces mas que...

- Segun lo verbalizan en inglés, ¢cambia algo?



